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Προς τους κ.κ. Υπουργούς α) Εσωτερικών, β) Υποδομών & Μεταφορών και γ) Παιδείας,
Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Άμεση ανάγκη ελέγχου, αποκατάστασης και εξασφάλισης ασφαλούς στέγασης για

το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο Κέρκυρας μετά από περιστατικό

πυρκαγιάς

Σοβαρή ανησυχία προκαλεί το πρόσφατο (25.4.2026) περιστατικό βραχυκυκλώματος

και πυρκαγιάς στο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο Κέρκυρας, όπως

αποτυπώνεται σε σχετικά δημοσιεύματα.

Σύμφωνα με τις καταγγελίες, η πυρκαγιά προκάλεσε σημαντικές φθορές στον χώρο

του σχολείου, με κατεστραμμένους πυκνωτές και πίνακα, καμένο κουδούνι, μαυρισμένες

ψευδοροφές, τοίχους και διαδρόμους, καθώς και έντονη μυρωδιά καμένου που παραμένει

στον χώρο. Ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η αναφορά ότι η φωτιά δεν επεκτάθηκε κυρίως

επειδή τα παράθυρα του σχολείου ήταν κλειστά και δεν υπήρξε επαρκής τροφοδοσία με

οξυγόνο.

Το γεγονός ότι δεν υπήρξαν τραυματισμοί φαίνεται να οφείλεται αποκλειστικά στην

τύχη, καθώς το συμβάν συνέβη εκτός διδακτικού χρόνου. Σε διαφορετική περίπτωση, οι

συνέπειες θα μπορούσαν να είναι εξαιρετικά σοβαρές, ιδίως σε μια σχολική μονάδα ειδικής

αγωγής, όπου φοιτούν μαθητές και μαθήτριες με αυξημένες ανάγκες προστασίας,

ασφάλειας και οργανωμένης υποστήριξης.

Το περιστατικό αυτό αναδεικνύει με τον πιο δραματικό τρόπο τα διαχρονικά

προβλήματα σχολικής στέγης, συντήρησης και ασφάλειας που αντιμετωπίζει το ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.

Κέρκυρας. Σύμφωνα με τις ίδιες καταγγελίες, το σχολείο λειτουργεί σε χώρο που δεν επαρκεί

για τις πραγματικές ανάγκες του, με μικρές αίθουσες, ανεπαρκείς υποδομές και χρήση

ακατάλληλων χώρων για τη διεξαγωγή μαθημάτων.

Επιπλέον, τίθενται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την ύπαρξη και λειτουργία

συστημάτων πυρανίχνευσης, πυροπροστασίας, ηλεκτρολογικής ασφάλειας και τακτικών

τεχνικών ελέγχων. Η απουσία επαρκών μέτρων πρόληψης και προστασίας σε σχολικές

μονάδες, και μάλιστα σε δομές ειδικής αγωγής, δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4868

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/4/2026



δευτερεύον τεχνικό ζήτημα, αλλά ως μείζον ζήτημα δημόσιας ασφάλειας και προστασίας της

μαθητικής κοινότητας.

Επειδή η ασφάλεια μαθητών, εκπαιδευτικών και προσωπικού αποτελεί

αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση της Πολιτείας.

Επειδή οι σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής οφείλουν να στεγάζονται σε χώρους

σύγχρονους, ασφαλείς, λειτουργικούς και απολύτως κατάλληλους για τις ανάγκες των

μαθητών τους.

Επειδή το συγκεκριμένο περιστατικό φέρεται να ανέδειξε σοβαρές ελλείψεις σε

ζητήματα ηλεκτρολογικής ασφάλειας, πυρανίχνευσης και πυροπροστασίας.

Επειδή η λειτουργία σχολείων σε ακατάλληλους ή ανεπαρκείς χώρους συνιστά

σοβαρό εκπαιδευτικό, κοινωνικό και θεσμικό πρόβλημα.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί

1. Έχει πραγματοποιηθεί πλήρης τεχνικός, ηλεκτρολογικός και πυροσβεστικός

έλεγχος στο κτίριο του Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου – Λυκείου Κέρκυρας

μετά το περιστατικό πυρκαγιάς;

2. Υπάρχει σε ισχύ πιστοποιητικό πυρασφάλειας για το συγκεκριμένο σχολικό

κτίριο; Αν ναι, πότε εκδόθηκε και τι ακριβώς προβλέπει;

3. Διαθέτει το σχολείο σύγχρονο και λειτουργικό σύστημα πυρανίχνευσης,

πυρόσβεσης και πιστοποιημένης πυροπροστασίας; Αν όχι, γιατί δεν έχει εγκατασταθεί

μέχρι σήμερα;

4. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν σε συνολικό έλεγχο της

καταλληλότητας, πυρασφάλειας και ηλεκτρολογικής ασφάλειας όλων των σχολικών

κτιρίων της Κέρκυρας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας




